
二元一次方程组的解法 同步练习1

预备知识  一元一次方程的解法．

知识要点  较简单的二元一次方程组的求解．

1．把下列方程改写成用含一个未知数的代数式表示另一个未知数的形式．

（1）x-4y-5=0；               （2）2x-4y-5=0．

2．解下列二元一次方程组：
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3．小红与小英的数学测验成绩的平均数为95分，小红比小英高4分，�问两人的成绩各为多少？

4．今年，小明父亲的年龄是小明的3倍；13年之后，将变成2倍．列出二元一次方程组，求出小明与小明父亲今年的年龄．

5．已知
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是关于x、y的二元一次方程组
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的解，求出a+b的值．

答案：

1．（1）x=4y+5或y=
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（x-5）  （2）x=
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（4y+5）或y=
[image: image9.wmf]1

4

（2x-5）  

2．（1）
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3．设小红、小英的成绩分别为x、y，可列方程组
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 解得
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即小红97分，小英93分  

4．设小明与小明父亲今年的年龄分别为x、y，可列方程组
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  解得
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 即今年小明13岁，�小明父亲39岁  

5．由方程组的解的意义，可得
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  解得
[image: image19.wmf]1,

2,

a

b

=-

ì

í

=

î

  因此a+b=1
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